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Bogatul material documentar ates
tînd modul în care se reflectă ideea 
de unire în izvoarele speciale i-a în
cîntat pe membrii cercului convingîn
du-i de faptul că fenomenul heraldic 
românesc, amplu şi profund, a înre
gistrat ceea ce a fost esenţial şi de 
durată în evoluţia societăţii româ
neşti, evidenţiind pregnant problemele 
fundamentale ale istoriei neamului : 
unitatea naţională şi lupta pentru ne
atîrnare. 

i\borc.lurea ultimei teme a prilejuit 
ample dezbateri asupra unor izvoare 
genealogice, ca şi prezentarea unor 
referate demonstrind în ansamblu ca
racterul larg social al genealogiei, im
portanţa studierii ('Voluţiei comuni
tăţilor umane şi a indivizilor ce le 
compun, pentru cunoa~u,rea cauzei 
unor procese şi fenomene. 

Modul în care s-au de:;făşurat lu
crările cercului, împletirea diferitelor 
forme de fixare a cunoştinţelor cu 
expuneri şi dezbateri, luarea sub ob
servare a unor aspecte mai puţin cu
noscute din derularea istoriei, compa
rarea rezultatelor, preocuparea pentru 
a se încadra fiecare izvor în contextul 
evoluţiei fireşti au conferit- activită
ţilor desfăşurate un caracter ştiinţi
fic, fiecare temă necesitînd o adevă
rată investigaţie ele laborator. 

Este îmbucurător faptul că unele 
lucrări întocmite de membrii acestui 
cerc, au fost premiate la sesiunea 
cercurilor studenţeşti pentru nivelul 
ştiinţific şi originalitate (Mihai Ră
dulescu pentru o lucrare în care a 
probat reale calităţi de cercetător, O 
genealor,ie necunoscută a familiei 
Cantocuzino, Doinii Tîlvescn. File din 
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istoria tricolorului, Dinu Cristea, IZ• 
voare heraldice reflectîncl ideea uni
tăţii naţio'nale). 

* Prilej de a-i face pe studenţi să 
cunoască cit mai îndeaproape siste
mul de organizare al Arhivelor şi a 
înţelege importanţa fondului naţional 
documentar, forma de legitimare a 
poporului român in faţa propriei sale 
istorii, dovada contribuţiei sale la 
dezvoltarea civilizaţiei mondiale, 
practica în producţie a devenit una 
clin formele principale de legătură 
intre activitatea arhivistică şi invă
ţămîntul superior de specialitate. 
Constituind o importantă cale prin 
care viitorii profesori, cercetători sau 
muzeografi, sub îndrumarea dascălilor 
lor şi a specialiştilor din Arhive, sînt 
îndemnaţi să descifreze documentele, 
să le organizeze după sisteme .'jtiinţi
fice, activităţile desfăş_wate în cadrul 
practicii în producţie ·,iu făcut ca ti
nerii să facă paşi însemnaţi în ceea 
ce priveşte metodologia investigării 
surselor documentare, să se deprindă 
cu cercetarea individual,i, ·să opteze 
pentru alcătuirea unor lucrări inedite 
bazate pe surse documentare mai pu
ţin cunoscute. 

Practim în producţie a constituit 
uneori pentru studenţii care aveau 
inclinaţii spre cercetare, momentul 
crucial deoarece cu acest prilej au 
cunoscut pentru prima oară bucuria 
descoperirii unor date inedite şi sa
tisfacţia cercetătoru.lui preocupat de 
punerea lor în circuitul ştiinţific. 

MARIA DOGARU 

Consfătuirea şefilor de arhive ale capitalelor 
ţărilor socialiste-Sofia. 14-18 septembrie 1987 

In zilele de 14-18 septembrie 1987, 
sub auspiciile· Direcţiei Generale a 
Arhivelor din R. P. Bulgaria, a avut 
loc la Sofia, Consfătuirea şefilor de 
arhive ale capitalelor ţărilor socialiste, 
la lucrările căreia a participat şi o de
legaţie a Arhivelor Statului din Româ
nia. 

La consfătllire au fost prezenţi dele
gaţi din Republica Cuba, R. S. Ceho-

slovacia, R. D. Germană, R. P. Kam
puchia, R. P. Laos, R. P. Polonă, 
U.R.S.S., R. P. Ungară şi R. P. Bulga
Jia, lucrările desfăşurîndu-se conform 
programului elaborat de Direcţia Gene
rală o Arhivelor clin ţara gazdă şi au 
constat din şedinţe de lucru comune · şi 
vizite de documentare. •. ' . 

In şedinţeţe de lucru ·s~au prezentat 
intervenţii, care au . abordat · o gamă 
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largă de probleme specifice activităţii 
din arhive, dintre care menţionăm : 
pregătirea documentelor create de in
stituţii şi persoane fizice în vederea 
preluării în depozitele arhivelor, con
servarea şi păstrarea fondurilor arhi
vistice, utilizarea informaticii în arhive, 
folosirea informaţiilor documentare în 
publicaţii şi activitatea cultural-educa
tivă. 

Delegaţia D.G.A.S. a prezentat inter
venţia intitulată „Responsabilitatea Fi
lialei Arhivelor Statului din Munici
piul. Bucureşti în coordonarea proce-
sului de organizare, conservare şi uti
lizare a documentelor contemporane -
surse ale cercetărilor istorice viitoare". 

In cadrul discuţiilor, delegaţii la 
consfătuire au subliniat utilitatea 
schimbului de experienţă prilejuit de 
această întîlnire şi au făcut propuneri 
privind intensificarea colaborării intre 
arhivele capitalelor prin : pregătirea 
în comun a unor ediţii de documente 
şi organizarea unor expoziţii itinerante 
privind trecutul istoric al capitalelor, 
publicarea reciprocă de articole în re
vistele Arhivelor. 

In acest sens, în ultima şedinţă de 
lucru a consfătuirii, au fost supuse dez
baterii o serie de recomandări care, în 
€se:ilţă, vizează organizarea şi desfăşu
rarea unor activităţi comune de către 
Arhivele din · capitalele ţărilor socia
liste, menite să contribuie la dezvolta
rea colaborării şi a schimbului de ex
perienţă pe tărim arhivistic. 

Concluziile consfătuirii au fost pre
-zentate de prof. dr. Doino Doinov, di
rector general al Arhivelor din R. P. 
Bulgaria, care a apreciat în mod deose-

. bit probitatea şi responsabilitatea pro
fesională a participanţilor, dorinţa ge
nerală de perfecţionare a activităţii 
arhivistice. Vorbitorul a subliniat uti
litatea consfătuirii, care constituie o 
bază a colaborării viitoare, faptul că 
activitatea Arhivelor se subscrie nă
zuinţelor fundamentale ale ţărilor so
·Cialiste, de pace, progres colaborare şi 
respect reciproc. 

Partea teoretică a lucrărilor a fost 
completată cu un program de vizite de 
-d.ocumentare. O primă activitate de 
acest gen a fost efc-ctuată la Biroul de 
informare, activitate administrativă şi 
.de arhivă din cadrul Consiliului Popu
lar al oraşului Sofia, unde. Vladimira 
Ţancova, şefa .biroului, a prezentat 
·sistemul automat de .evidenţă a cores
Jll?n~en~ Consiliului Popi.Ilar. 
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Sistemul controlează circulaţia fie
cărui act, emis sau primit de instituţie, 
de la înregistrare pînă la arhivare, 
furnizînd date operative asupra sta
cli ului sau modului de rezolvare şi 
oferă concomitent o serie de situaţii 
statistice referitoare la : lucrări nere
zolvate în termen, problematica abor
dată în solicitările adresate Consiliului 
Popular ş.a. 

S-a intreprins o vizită conform pro
gramului şi la sediul Centrului inter
naţional de informaţii privind izvoa
rele istor,iei balcanice şi mediteraneene 
- CIBAL, unde directorul secretaria
tului, M. Jivko Kabadiev a prezentat 
principalele activităţi, preocupările 
centrului în domeniul informării, do
cumentării şi editării, baza de infor
maţii de care dispune în prezent pre
cum şi mijloacele din dotare. 

O altă vizită de documentare s-a 
efectuat la Arhivele oraşului şi re
giunii Mihailovgrad, cu care prilej au 
fost vizitate laboratoarele de restaurare 
şi reproducere, depozitele de arhivă. 

Informarea a constituit totodată şi 
bază de discuţii, fapt care a permis 
desfăşurarea unui util schimb de expe
rienţă în cursul căruia s-au abordat în 
principal aspecte privind păstrarea şi 
conservarea fondurilor arhivistice, co
laborarea cu creatorii de arhivă în sco
pul preluării documenteior de către 
Arhive, valorificarea informaţiilor do
cumentare prin publicaţii specifice, 
manifestări ştiinţifice şi acţiuni cultu
ral-educative. 

In ultima zi a consfătuirii, partici
panţii au avut o întîlnire cu directorul 
şi specialiştii Arhivelor centrale de 
stat ale R. P. Bulgaria, care păstrează 
documentele contemporane, în cadrul 
căreia directorul, Slavian Barutcinski a 
prezentat structura organizatorică a 
instituţiei, preocupările pentru com
pletarea şi preluarea bazei documen
tare, microfilmarea şi pregătirea fon
dului de asigurare. 

Nu putem încheia fără a sublinia 
contribuţia deosebită a gazdelor - Di
recţia Generală a Arhivelor din R. P. 
Bulgaria - la desfăşurarea lucrărilor 
conferinţei într-o atmosferă de lucru, 
înţelegere şi colaborare rodnică. De 
altfel, pe parcursul întregii perioade. 
delegaţia română a fost întimpinată cu 
încredere şi deosebită amabilitate, fapt 
pentru care şi pe această cale: adu~em 
mulţumirile noastre orgamzatonlor 
-consfătuirii. 

ELEONORA MlTRESCU 

https://biblioteca-digitala.ro /  http://arhivelenationale.ro


